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Illlzetési 4t\:

Eféez érre . . S kor. 
Féléire .... 4 kér. 
Negyedéire . 2 kér.

Egyes szám ára 1 0 fii.

Megjelenik minden 
vasárnap.

Telefon szám: 15.
POLITIKAI HETILAP.

A FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE

Szerkesztőség: 
Kaposvár, Zárda-utcza 

17. szám,
hová a lap szellemi 
részét illető minden 
közlemény intézendő.

Kiadóhivatal
Kaoosv'r i'árda.-utcza 

17 szám
hova az előfizetések 
és a lap szátküldésért 
vonatkozó felszólalá­

sok intézel dők.

Szemfényvesztés.
Hosszú kísérletezések után meg­

győződött az ügyvivő kormány, a F e- 
érváry-kabinet arról, hovy a nemzet 
egázolása szép szóval, fenyegetéssel 
iem megy. Kell tehát más tervet ki­
módolni és megpróbálni. Csakhogy 
innék a „más“-nak a jóváhagyását az 
iralkodótól előbb szükséges lévén ki- 
íszközölni, ennek a kieszközlésnek 
nódozatait az ischli ut előtt Fejérváry 
□szávai megtárgyalván, elindult a 
ontos útra.

Útja — úgy hírlik — sikerrel 
járt, mert meghozta a kieszelt teivek- 
lez a királyi jóváhagyást.

Most már ismét kezdetét veheti
a szerencse próbálás.

Most a szemfényvesztésen a sor. 
Ezzel próbál szerencsét a darabant 
kormány.

ígérnek hetet-havat. F oldtcher- 
mentcsitest, tisztviselői fizetés feleme­
lést, általános titkos választói jogot, 
önálló vámterületet. Szóval mindent a 
világon, a mi jó és drága.

Mindez azonban, természetes, 
hogy nem lehet más, mini szemfény­
vesztés Hisz ők maguk tudják leg­
jobban, hogy amit igéinek be nem 
váltják, hát ígérnek sokat és nagyokat.

Ilyen alapon készül most az uj

programm a Fejérváry kabrnetben. 
Mellyel — még az sem lehetetlen — 
hogy uj választásba megy bele.

Különben, ugv hisszük, hogy pár 
hét múlva már alkalom lesz a nem­
zetnek szemben állni ez uj program­
mal.

De reméljük azt is, hogy a nem­
zet is át lát a szitán, magát félre ve­
zetni nem engedi. Nem ül fel senki 
ennek a minden komolyságot nélkü­
löző erőlködésnek.

Mert ugyan ki hihetné azt el, 
hogy Fejérváry amit igér vagy tesz, 
azt a nemzet érdekében Ígéri vagy 
teszi.

Legyen tehát bárminő mézes­
mázos és tetszetős Fejérváry újsütetű 
programja: a nemzet ne hagyja ma­
gát az alkotmánya épségéért folyó 
küzdelmétől eltérittetni. Mert ke­
serű tapasztalatok árán megtanulhatta, 
tudhatja, hogy a hasonló Ígéretek soha 
meg nem valósittattak, hanem a leg­
első kedvező alkalom felhasználta tolt 
mindenkor azol: visszavonására. Aztán 
az Ígéret elvegre is csak olyan szép 
szó, a mi a teljesítéstől még nagyon- 
nagyon messze van. Ilyen szemfény­
vesztéssel ma már estik ostoba embe­
reket lehet megtéveszteni.

- Lukács László a királynál. A volt
pénzügyminisztert múlt csütörtökön dél­
előtt a király kihallgatáson fogadta. Hívat­
lanul bizonriyára nem ment Lukács Nincs 
kizá va. hogy 6 lesz az uj hemo" ’"egius. 
Majd meglássuk tárgyal az őszszel a 
koa";icz:ó vezérlő bizottságával ?

— A kik Kapt svárt képviselték. El­
mert hát a »ragy < deputáczió Budapestre 

’ a kt reskedehrti ügvv vchöz és hozott egy 
csinos kosarat s .abban Ígéretet »kárpót­
lásira. A c eputác: ió ugyanis főként azon 
okból vállalkozo-t a dicstelen szerepre, hogy 
a Kaposvárról Dombóvárra áthelyezett 85 
vasutas visszahelyezését kikönyörögje. Ez 
azonban nem sikerű t. Ezért aztán kapott 
Ígéretet kárpótlásra. A küldöttségnek, melyet 
Németh Ist\án polgármester vezetett tagjai 
voltuk: Darnay Béla, Salgó Sándor lap- 
szeikesztő, Kardos Igrácz könyvelő, S po-s 
Géza városi főjegyző, Hagel nan Károly 
kereskedő, Székely Armin kereskedő, Dr. 
Szaolonczay Manó v n. főorvos, Vcsei Sán­
dor kereskedő, Sz ovák Ur.ácz gőzfürdő tu­
lajdonos, kado Bal kereskedő, Polgár Ár­
min kereskedő, Szarka János asztalos, 
Csukly Gyula tanító, két vasúti hiva­
talnok, egy vasúti altiszt és két vasúti 
málháim, tehát a küldöttségnek több 
min fele, a várod képviselő testületnek 
nerr. is tagjai. Különben akárhogy is ál a 
doh: g, ezektől az Iraktól, bár helytelenítjük, 
de nem csodáljuk eljárásukat. Ellenben an­
nál inkább megüuözünk azon, hogy dr.

TÁBCZA.

Közös lónak. . .

Közös lónak túrós a háta,
A magyar ezt régóta látja;
Mióta a Habsburgok alatt,
Benne nézik a hä szamarat.

A németnél könnyebb a teher,
Az inkább csak a hátán hever,
Hadd heverjen ! Itt a hií magyar,
Azt teszi, mit a király akar!

Megtesz mindent, — még örül neki, 
Hogy a király kedvét teheti;
Útjába a rózsát hintenék,
Oda adná érte mindenét!

Nincs a földön, hiába keres 
Bár akárki, más ily hű s nemes; 
Mégis, mégis lenne bár kevés 
Nincs számára, nincs elismerés!!

NOSZLOPY TIVADAR

Velsnczés história.
Irta: Kováts Sándor.

Egyszerű, sőt meg nem is nagyon 
szentimentális történek az, amit ebnes elek. 
A világoskék olasz ég alatt sok terem ilyen.

. Szőke, fiV.grán kis asszony ült 
az egyik ve.enczei hotel ragy terasse-ár. 
Az uszo városra egyixe borult azoknak i 
bizo íyos, romantikus holdas éjszakáknak, 
amelyek talán azelőtt, aki csak o vas 
róluk, már megunottá is lehettek, de aki 
már elvezte is őket, annak a lelkében 
mindig feledhetetlenek maradnak. S ha 
újra meg újra látja őket, ezernyi ujlajta 
varázst talal bennük. A sárga holdsugái 
ott csókolta végig a canal grande Luilám- 
fodrait alip pár méternyire a labai alatt 
s a túlpartról sötét silhouttejei látszottak 
át a della Salutenak. A ríva degli Schi- 
avoni felöl pedig a hagyományos ve.enczei 
dalnak, a Santa Luciának akkordjait hozta 
felé az olasz partokon most kelt tavasz 
éjji szellő.

S a kis vékonyka asszony akar iga­
zában veve nem volt semmi különös, csak 
a szeméből révedezett elő vala mi bizony­
talan fény, amiről nem is lehetett tudni, 
hogy az asszonyt élvágy szikrája vagy 
egy hetei, fáradt, leieknek a kialudni ké­
szülő tiize-c, szótlanul, elmerengve bámult 
át a szemben álló sutét templomra. 1 án 
meg a hullámok susogásat sem hallotta,
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c.. Tudatja benne, 
Fiumc.be a velen-

tán a viru o 
ame > pedig 
szol e l'erjér 3 it.

Egy lóvéiét 
a kezében.

A levelet a erje ír 
hogy másnap este varja 
czei ha.jova .

A távirat Fii er zélcl jött. Egy fiatal 
szol rász külte a kis asszonynak. Alig egy 
falói ája adta ál neki \ h-uel porti arja.

Ez a sürgön.í volt ő nagysága nagy 
elmélyedésének okozója. Küldőjével velcn- 
czei bolyongásai között hozta össze a 
sors Idegen országban, ha két egy hazá­
ból való összekerül, gyorsan megy az is­
mert edés. Alig vették eszre, hegy bizalma­
sok!« á lettek s egy nagy napon mmdketten 
kom találni voltak kenytnlenek, hogy alig 
várjak az órát, amelyben találkoznak. A 
F órián-kávéház előtt jöttek össze minden 
déle ott, hogy a lunche idejéig együtt ba­
rangoljanak. Előbb csak gyalogosan járták 
be a Merceriat, a Cainpokat később együtt 
gondolaztak. Eleinte rövid negyed órák g. 
később a negyedórák mind megnövekedtek.

Szó a mi szó, a menyecske b2 kel­
lett, hogy vallja önmagának, hogy szerel­
mes lett a szobrász urba.

S ekkor, mint jó nyárspoigárfeleség 
annak is tudatara ebredt, hogy ennek a 
vele rezei regénynek legfőbb ideje végett 
vetni. Hosszas, önmagával való küzdelem
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Szaplonczay Manó is részt vett ebben a de- 
putáczióban, mert elvégre is a t. főorvos 
ur Somogyvármegye egyik főtisztviselője, 
eljárása tehát a vármegye azon határoza­
tával, mely a mostani alkotmányellenes kor­
mánytól minden kormányzati eszközt és 
támogatást megtagadott, iránta egyhangú­
lag bizalmatlanságot szavazott — egyenesen 
szemben all, abba beleütközik. Amit pe­
dig szó nélkül nem lehet és nem szabad
hagyni.

„Neveket kérünk.“
Vörös László kereskedelmi ügyvivő­

nél tesztelgő városi küldöttségről megjelent 
czikkünk, amint látszik, általános érdeklő­
dést keltett. A »Somogyi Hirlap* »Neveket 
kérünk, neveket* a »Népjog szenzációja* 
czimen hasábos czikkben foglalkozik hí­
rünkkel és hivatkozással arra, hogy czik- 
künket kissé homályosnak, sőt gyanúsnak 
tartja azt kérdi tőlünk: »hogy mi az a ma­
gánérdek és mi az a már eddig is élvezett 
ajándék, melynek meghálálására a küldött- 
sági actió indíttatott.*

Csodálkozunk a »S. H.« ezen kérdé­
sén! Hát már nem emlékszik t. laptársunk 
Dr. Pete Márton urnák a Somogyvármegye 
volt főszerkesztőjének a f. hó Ö-iki számá­
ban hozott »Bucsuzásá*-ra.

Így szól ott Pete dr. ur a közönséghez:
» . . Mikor ezt a czikket a szerkesz­

tőség megkapta, fölkeresett engem Salgó 
Sándor ur — a lap szerkesztésében a iám 
rendelt felelős szerkesztő — s előadta, 
hogy a czikk megjelenése kinos lenne azért, 
mert az indítványt a deputáció kérdésében 
épen a lapot kiadó vállalat tulajdonosa 
tette meg a városi közgyűlésen és meit ő 
(a tulajdonos) már jelezte is Vörös Lász­
lónak, hogy majd deputácziót kap a vasuta­

sok dolgában. Hozzájárul még e kellemet- 
séghez az, hogy reménye van a vállalatnak 
Vörös László utján nagyszabású nyomdai 
munkát kapni és lehet, hogy ettől a czikk 
következtében elesik.«

Hat tisztelt laptársunk! Nem irta 
ezt meg elég világosan Pete dt. ut . 
hát kell ehhez még magyarázat ? Hát nem 
egesz világos e czikkből — mely sehol 
sem lett mcgczáfolva — az, hogy a »nyomda 
tulajdonosa« még mielőtt indítványát meg­
tette volna, hogy küldöttség menesztessék 
Vörös ügyvivőhöz és meg mielőtt ez a vá­
rosi gyűlésen tárgyaltatott, illetve elfogad­
tatott voln t máris »jelezte< Vörösnek, hogy 
deputácziót kap, ezt pedig csak nem a vá­
rosban uralkodó közhangula alapján Ígérte, 
mert a közhangulat a deputáczió tagjai­
nak névsorát olvasva — és a küldöttségi 
tagok összefogdosását ösmerve — ugyan­
csak nem volt valami nagyon »lelkes.«

Hanem ■»Kéz, — kezet mos« példa­
beszéd módjára szállítok én neked kormány 
»nagy számú küldöttségei« amire az, »ilyen 
ügyvivő kormánynak szüksége is van, mint 
a János bogárnak a sötétségre,« ennek el­
lenében pedig teljesedésbe megy a nyomda 
vállalat azon reménye »hogy Vörös László 
utján nagyobbszabásu nyomdai munkákat 
kap,« — es teljesedésbe is ment meit ér- 
sülésünk szerint a »nyomdatulajdonosa 
csak a napokban nyugtatott meg egy »ag­
gódó részvényest,« hogy 32.000 ezer kor. 
értékben máris kaptak volna rendelést Vö­
rös Lászlótól.

Meg aztán Vörös ügyvivő gyorsan és 
kedvezőn fogja elintéztetni a nyomdavál- 

I lalat azon kérését, hogy ne csak a lap 
szerkesztője, hanem igazgatója sőt nyom­
davezetője és nem tudni meg kicsodája is 
ingyen vasutijegyet kapjon az államvasutak 
összes vonalaira. Mindenfele dologban fő 
lévén a siker — a nyomda vállalat meg is

f

még tovább tartó disputa után íáx ette a 
fiatal embert, hogy hagyja el Velenczét.

Az ifjú bohém akinek ez volt az első 
»komoly* regenye szörnyű lelki tusa után 
tényleg megvált a Rio di San F ehe- bAi < 
műteremtől s Flórenczbe utazott, felejteni.

Az asszonyka pedig V elenezében pró­
bálta meg ugyanazt.

Emellett az ifjú naponta 8 oldalas 
legelek továbbítását bízta az olasz királyi 
postára, hölgye pedig busán sétált el min­
den délelőtt a piazzára, a Flótán ele

A szegény térj uram ezalatt Posten 
váltig signálta a sommás kereseteket s a 
kielégítési végrehajtási kérvényeket. Néha 
napján irkáit valamit az ő \ elenezében 
üdülő feleségének is, de attól mind ritkáb­
ban jöttek a hosszú, szögletes betüjü so­
rok. De a flórenczi útiránynak annál több 
epistolat volt módjában irányítani a vene- 
ziai postásnak.

Végre is a kis asszony belátta, hogy 
ő itt, ahol minden Rió, minden templom, 
a San-Marcotol a Franig mind-mind csak 
»Ö* rá emlékezteti, felejtem nem lehet. 
Elhatározta, hogy a legközelebbi napokban 
haza megy Pestre. Megírta erről a levelet 
az urának s irt egy utolsó, hosszú epis- 
tolót a Llorenczbe száműzüunek is.

S ma megjöttek a feleletek Kezeben 
a férje levele s annak a másiknak a tele 
grammja.

6, ez a sürgöny! Alig tiz szó s 
hogy megzavarta minden számítását. Pedig 
kifejezetten megtiltotta neki, hogy utolsó 
levelire válaszoljon. Feledjék el egymást,
— azt akarja.

5 mégis volt bátorsága Írni.

Asszonyom !
Abban az órában, amelyben az ön 

hajója Fiúméba er, egy emberrel több 
lesz akinek kzszorut fonnak Firenze vi­
rágaiból.

Ez az egesz. Tehát holnap este hat 
órakor az ő mindene megszűnik élni. Meg­
öli magát. Biztos, hogy meghal. O, ő 
megtaitja szavát De hátha mégse? 1 alán 
megsem ? Hisz nem oly könnyű eldobni az 
életet! Fiatba csak remiteni akarja ? S ha 
igazán meghal ?

Ezek a kusza gondolatok vibrálták 
agyában.

A hold már alahanyatlott, a templom 
mind feketebb árnyat vetett a viz felületre.

S a kis asszony még mindig elme­
rengve ült a terrasseon, az erösbödő ten­
geri szél összekuszálta a hajfürtjeit.

De hát mit tegyen ? Melyiket dobja 
el magatói, a becsületet vagy a szerelmet ? 
A sajat eleiét mentse-e meg vagy felál­
dozza amazet ? Nem, nem tud kivezető utat 
találni.

Holt fáradtan, kábult fővel tért pi­
henőre.

Másnap reggel ott himbálta az Adria 
hullám a Palazzo Dúcaiéval szemközt a 
fehér magyar hajót. A gondolák sietve 
viszik az elutazni akarókat. FJste hatkor 
már Fiúméban vet horgonyt a gőzös. Kel­
lemesnek Ígérkezik .az ut, a tenger szelí­
den fodrozza a kék habokat. .

A velenczei pályaudvaron pedig be 
száll egy szőke, filigrán kis asszony a 
gyorsvonatba, amely száguldva viszi őt 

irenze, a virágok városa felé.

kapta a kért ingyenjegyeket. Sőt arról is 
hallottunk, hogy a volt főszerkesztő Dr 
Pete Márton ur — valószínűleg nem akar­
ván a vállalat jóvoltából az állam vasutain 
ingyen utazni — visszaküldötte a vasút 
igazgatóságának a kapott ingyen jegyet.

A küldöttség többi tagjainak magán 
ügyeihez semmi közünk ők elég szépen 
összetudták egyeztetni a »kellemeset a hasz­
nossal« és nagyobbrészt azért csatlakoztak 
a küldöttséghez, hogy a kegyelmes ügy­
vivőt személyes dolgaik pártolására kérjék
— erre elég jó volt az alkalom. Mert ha 
ezen uraknak véletlenül kérésük nem akad
— úgy igazán csak a »vezetők« meg »in­
dítványozók« na meg a külön küldöttséget 
képező vasúti hivatalnokok és málházók 
(összesen öten) lettek volna a »nagyszámú« 
küldöttség tagjai.

Lajos napja Kaposvárott.
A magyar szabadság örök-n így ne. ü, 

langlelkü bajnokának, Kossuth Lajosnak nev- 
ünnepet ünnepelték Lajos napján szeles e 
boldogtalan hazában.

A Kaposvári »F'üggetlenségi Kör* is 
pénteken este ülte meg e napot ünnepi la­
komával, nagyszámú ünneplő közönség 
résztvétele melleit a »Korona« szálloda 
éttermében.

Az ünnepélyre lejött Budapesről a 
kerület orsz. képviselője Dr. Thaly László is.

Az első fölköszöntőt a kér elnöke Dr. 
Zánkay Gusztáv mondta Kossuth Lajos 
emlékére. A nagyhatású ünnepi beszédben 
Kossuth korát jellemezte. Utánira Thaly 
László óvsz. képviselő mondott igen szép 
alkalmi beszédet Kossuth Lajosról. Dr Rmsa 
Ernő, a somogy vármegyei függetlenségi 
és 48-as párt titkár, r, a jelen voltakra emelte 
poharát, buzdítva őket a Kossuth elvei és 
tanaihoz való hű ragaszkodásra, azok érvé­
nyesítésére való törekvésre. Szalay Károly 
a tőle megszokott ékes szólással a jeUn 
politikai helyzettel foglalkozott, kiemelvén, 
hogy a bölcs mérséklet a tanácskozások te­
rén helyen való, a tettek mezején azon­
ban a hős elszántságával való harcz ve­
zethet egyedül sikerre.

Közben a jelenvoltak a himnuszt éne­
keltek el.

Szép beszédeket mondtak meg ezután 
Bogyay Jenő, Dr. Pete Márton. Dr. Czenthe 
Pal, Dr. Müller Nándor, Mész lény i György, 
Berger Vilmos, Légár József s még többen.

Nagy tetszesse! találkozott a verses 
tósztok mesterének Matolcsy Józsefnek, a 
kaposvári választókerület függetlenségi pártja 
elnökének versben előadott következő po­
hár köszöntője ;

Izzadok ! a cseppek homlokomról folynak, 
Szóljon az én lantom Szalay Károlynak 1

Szabadság! az égnek dicső büszske lánya,
Te fagy a férfi szív rejtélyes talánya. 
Meghódol előtte«! bibor és a foszlány,
Oltárt emel neked, a szűz és a rossz lány. 
Mélyen érez a szív, fenn dobog a kebel, 
Ajkainkról midőn e szent szó lebben el.

Hej a magyar ember oly sok dolgot elvett 
Feladogatjuk a szabadság szent elvét, —
Így nem örülhetünk még diadalának,
Erkölcs, férfi jellem mert meglazulának. 
Érdekbajsza, üzlet fekete bálványa,
Az ifjú, férfi, agg, szive rideg tárgya.
Önzó önérdektől, megvan kötve kezenk,
A sajtó fizetett dicsénekeket teng . . .
— !>e van még elvért harcz, kifent bajonétjok, 
Ezt hirdetik nekünk Szalay s a .Népjog 
Nemes a küzdelem, nem gyerek játék a. 
Szerkcsatéiért felel a Húsa collégé.
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A független szabad sajtó-é e pohár!
Hifire 1 legyen bár, az eredmény sóvár.
Hadd lássák amúgy is mi akik itt vagyunk, 
Nagyveirnyóléiból soha engedni nem fogunk. 
A jövőre nézve, hogy itt ettünk, ittunk,
Ne legyen ai nekünk elegendő quittunk,
Az önző önérdek, csak szemét és peije, 
Mindenki magáról, híven leseperje.
Vállvetve működjünk hazánknak javára, 
Szabadságnak legyen szivünk tiszta vára. 
Bátor, kitartással mindenki jót akar,
Jó és balsors között sohsem fél a magyar!

Hosszú élet pályán sok vihart ért noha 
Kedves Károly bátyám! nem csüggedett soha 1 

, . . Isten ki ura vagy, időnek és kornak,
Adj számos éveket Szalay Károlynak !

A megjelent közönség késő éjjelig 
maradt együtt hallgatva Szimpliczius szépen 
előadott szabadságharczbeli nótáit, meg 
Tóki tárogatójának kuvucz dalait.

hírek.

— KMiuth-szobor Csurgón. Köz­
adakozás utján szobrot szándékoznék 
emelni Csurgón Kossuth Lajosnak. 
Az adakozásra való felhívást a szo­
borbizottság nevében bárólnkey József, 
Kacskovics Lajos, dr. Ehn Kálmán, 
Trencsényi János és Vágó Lajos bo­
csátotta ki, a kiknek buzgólkodása 
hisszük, hogy nagyhamar a kívánt 
sikert éri el s a közel jövőben mái 
Kossuth Lajos érczszobra disziti Csurgó 
piaczát. Példát vehetne Csurgótól Ka­
posvár, a hol az évek óta vajúdó 
szobor-ügy, úgy latszik, végleg elaludt. 
Váljon miért is aludt ez ügy cl t. 
Polgármester ur!?

— Az iparművészeti kiállítás megnyi­
tása. A magyar iparművészeti társulat cs 
a műipait pártoló kaposvári társadalom ke­
beléből alakult bizottság által Kaposvár 
varosa, Somogy vármegye es a pécsi ke- 
reskddelmi es iparkamara tamogaia a». 
Kaposvárott, a vármegye székházában ren­
dezett iparművészeti kiállítás folyó augusz­
tus hó 27-en délelőtt lél li órakor nyit- 
tatik meg.

- - Gyaazrovat Özv. Politzer Miksáne 
Politzer Géza megyeszerte ismert és tisz­
telt nagy-korpádi nagybérlő edes anyja Ab­
báziában meghalt. Holtteste hazaszallittatott 
és Nagy-Korpádon temettetett el.

Schliff er Lajos nyug. kapos-ujlaki 
kasznár Kaposvárott e hó 23-án elhunyt.

— Szódavize* üvegekről. A mi tisztet 
rendelete szerint tiltva van sima eicsztu 
csövű üvegekben árusítani a szódavizet, 
mivel sok beteges ember ezeket szajaba 
veszi és ez áltál terjeszti a betegséget, ne­
melvek pedig Ízléstelen czélokra is hasz­
nálják. A miniszteri rendelet szerint a cső 
véeet szelesebb karikával vagy egye <1 
álló részekkel kell ellátni. Meghalunk is 
előfordulnak sima eresztS-csovo üvegek, 
melyeket ezentúl a forgalomból ki kell ku 
szöbölni.

_ Változások a bírói karban Putaky
István igali kir. járásbiró, törvényszéki biró 
minőségben a nyíregyháza, k-r. törvény­
székhez helyeztetett at, s az így megüre­
sedett igali kir. járáabirói alias,-a Hast o- 
zsef kaposvári kir. alügyeszt nevezte k, a

kiraly- Kaiona uralom Kassán a napok­
ban Rosits Miklós és Szartory Richard 34. 
ezredbeli hadnagyok kifent karddal^ rontot­
tak Seress Imrének a.^ssal 
kesztőjének irószobaja \i < - e$ztő- 
megvagdaltak. A megtámadott szeike.zt

nek segítségére siettek a nyomdászok, kik 
közül Klein Lipótot is életveszélyesen meg­
sebesítette a kardjával az együk hadnagy. 
A hadnagyok azért rendeztek ezt a véreng ­
zést, mert Seress közölt egy hut a lapjá­
ban, mely hírben szerepelt Bosits s nem 
tetszett ez a szerepeltetés és az, hegy neve 
után nem írták utanna az »ur« szót. Bo­
sits és Szártory magyar családból származ­
tak, de a közös hadseregben, amint ez mái 
ismeretes dolog, elvesztették magyarsá­
gukat.

— Arezszor a nőknél ép oly csúnya, 
mint kellemetlen. Ezen segítendő, legalkalma­
sabb a mindenütt elismert Schmidek-féle Szer- 
vesztő-re hivatkozni, mely nemcsak azért ked­
velt a nőknél, mert eltávolitja az arezszőrt 
alaposan, hanem azért is, meri megadja az arcz­
nak az tideséget, finomságot, es simaságot, a 
mellett vegyileg megvizsgálva és hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannak laláltatott. Aia 7 
korona. Kapható Schmidek 1., Budapest, VII. 
Nvár-u. 18. Erre vonatkozólag figyelmeztetjük 
a mai lapban megjelent hirdetésünkre.

KÜLFÖLD.
A bckatárgyelísok.

Eddigelé rx legellentmondóbb jelenté­
sek vannak a béketárgyalásokról. A híradá­
sok egy része a békét nagyon valószínű­
nek latja, a többi ellenben már befejezett 
dolognak tartja a tárgyalások teljes meg­
hiúsulását. Mégis az altalános benyomás 
az, hogy a pesszimisztikus hirek vannak 
túlsúlyban. Japán hír szerint Kom ura leg­
utóbbi közvetítő indítványát, amely Orosz­
országot a kifejezett hadisarcz fizetésétől 
megkíméli, ultimátumnak tekint; és_ elutasí­
tása esetén a háborút folytatja. Mái pedig 
Lamsdorff orosz külügyminiszter nyilatko­
zatát, amelyet az amerikai követnek tett, 
csakis elutasítónak lehet teltogni. -Ilyenfor­
mán már csak Roosevelt elnök diplomá­
ciája es esetltv. a békemeghatalmazottak 
személyes tapintata odázhatja el a nyílt 
szakadást. Pedig mar úgy Oroszországnak 
mint az egész világnak nagyon erdekeben 
volna, hogy az áldatlan vérontás* amely 
másfél esztendő óta to'yik a keleti haicz- 
mezőkön, véget éljen.

Közgazdaság.

A hazai beszerzési források é* a 
szövetkezetek

Szegény or.xág vagyunk, de azért mégis 
van egy rejtett kincsünk. Ez az ismeretlen rej­
tett kincsünk: a mi iparunk, a hazai ipar. 
Mivel pedig ezt nem ismerjük, azért meg »ein 
becsüljük és készítményeit nem fogyasztjuk, 
hanem kapkodunk az idegen, a külföldi ípar- 
czikkek után.

Ha azt akarjuk, hogy a magyar ipar meg­
hódítsa Magyarországot és készítményéit leg­
alább Itthon fogyasszák, ismernünk kell a ha­
zai ipart és termékeit.

Magyarországon az 1898. éviién eszközölt
gyáripari statisztikai fölvétel szerint 83 gyár, 
vagyis olyan ipartelep állott fenn, melyben 
20-nál több munkás dolgozott: Le a szám az 
19(iU évi népszámlálás adatai összeállításában 
már 1247-4-fcl van kimutatva, melyből Horvát- 
Selavonországokta 812 esik

I)v nem esik gyáriparunk, hanem van 
nekünk kisiparunk és középiparunk is Iparunk 
o két részét a népszámlálás adatai szerint osz- 
szesen 467.298 iparüzlet képviseli. Hh ehhez 
még a fenti gyárakat is hozzáadjuk, jut az 
igész. Magyar birodalomra 46 772 iparvállalat, 
ami elég tekintélyes szám.

Ezeknek a vállalatoknak 381961 önálló 
iparos, illetve ezég a tulajdonosa, vagyis a fiók­
üzletek miatt, az üzletek száma túlhaladja az 
iparosok számát. Ellenben a segédszemelyzet

száma 695.r(:2-re s igy az összes ipari kereső 
egyének száma 1077226-ot tesz ki; vagyis 
összesen kel millió kéznél több táradozik a ha­
zai ipar fennállásán, fejlesztésén és felvirágoz­
tatásán.

A magyar ipar erejét azonban nemcsak 
a számokkal, hanem leginkább egy példával 
jelezhetjük. A magyar ipari készítmények leg­
nagyobb fygyasztója a m. kir. államvasutak és 
gépgyárak. Ennek évi szükségleti ipari ezikkek- 
ben kerek számban i,(l millió korona értéket 
képvisel. Ebből belföldi beszerzésekre es 1U0 
millió korona, mig a külföldről igénybe ve 
endö iyarczikkekért csak 10 millió koronát 
kénytelen kiadni,

Ez az egy adat azt mutatja, hogy igen 
kevésféle iparczihk van, mit a magyar ipar nem 
állítana elő: a legvilágosabban jelzi tehát, 
ez az adat iparunk termelő és szállító képes­
ségét és igazolja azt az állítást, hogy ma már 
iparunk egyik kincsünket képezi.

Mi szükséges tehát ahhoz, hogy iparunk 
elterjedjen, tovább fejlődjék és föllendüljön ?

Első sorban az, hogy létezéséről végre 
fogyasztó közönségünk, mi mindnyájan tudo­
mást vegyünk, megismerjük. Eddig az volt ipa­
runk legnagyobb baja, hogy a nagyközönség 
azt hitte, hogy nincs számbavehető iparunk es 
igy nem is gondolt reája.

E bajon egy igen egyszerű eszközzel se­
gíthetünk, Iparunk hazai térfoglalásálioz ma 
már csak az szükséges, hogy népünk megis­
merje a hazai ipar termékeit, készítményeit, 
eaeket legalább egyenlő ár és egyenlő minő­
ség esetében az idegen, a külföldiek elé he­
lyezze, azután megvegye és használja.

De hog,an ismerheti és veheti meg ?
Más országokban ezt a kereskedelem és 

a kereskedők utján tehetné. Csakhogy az a ke­
reskedelem, meiy ina hazánkba fennáll, még 
nem magyar és meg nem nemzeti kereskede­
lem, sőt talán nem is valódi kereskedelem, 
melyet a v lágpiacz ismerne, hanem csak a 
külföldi iparczikkek hazai ügynöksége.

Attól az Országés Magyar Kereskedelmi 
Egyesüléstől, mely a múlt évben megalakult és 
mely mostanában hazánkat vidéki kereskedelmi 
egyesületiekkel hálózza be, e részben is nagy 
és fényes eredményeket várhatunk ; bizzunk te­
list a jövőben ; de azért maradjunk a jelennél 
és mondjuk ki, hogy Magyarországon a keres­
kedelem szerepét e részben a szövetkezeteknek 
kell magukra vállalniok.

Az a kérdés merülhet most föl, hogy 
mit lehetnek a szövetkezetek és mit kell ten­
niük a szövetkezeteknek a magyar iparért, a 
magyar ipar pártolása és terjesztése érdekében. 

Igen sokat.
Bátran mondhatjuk, hogy az utóbbi öt 

év a att a hazai ipar készítményeinek terjesz­
tése körül legtöbbet tettek a szövetkezetek ; 
legtöbbet tett az 498. szövetkezet melyeknek 
legnagyobb része az utóbbi öt év alatt ala­
kult meg.

Az anyagbeszerző szövetkezetek nem kül­
földről hozatják a nyersanyagot, hozzávalókat 
és félkészitményeket, hanem hazai gyáraktól s 
hazai ezégektöl szerzik be. Az értékesítő és 
árucsarnok — szövetkezetek iparczikkeit in­
kább megveszi a hazai közönség, mint a ke­
reskedésekben összeha mozottakat, mert egyfe­
lől meg van győződve azok hazai származásá­
ról, másrészt pedig mivel a vásárló közönség 
mindinkább érdeklődik a szövetkezetek iránt, 
sőt iparkodik a szövetkezetek tagjai közé be­
lépni, ily módon a fogyasztók is a szövetke­
zetek érdekkörébe vonalnak és a szövetkezetek 
tagjai egy nagy vásárló közönséggé válnak

Különösen a már meglevő 939 fogyasztó 
szövetkezet hivatott arra, hogy özek mindig 
csak honi gyártmányt, hazai ipar- fogyasz­
tási ezik kel tartanak boltjaikban és árusítsanak 
tagjaiknak a szövetkezeti vágok azután ezekhez 
az áruezikkekhez kötve maradjanak. A fogyasz­
tási szöwtkeietek a hazai iparczikkek érdeké­
ben némi áldozatot is inkább hozhatnak, mint 
az egyes kereskedők.

Viszont azonban, ha a szövetkezetek - a 
hazai iparért áldozatokat hoznak, ezek is meg­
kívánhatják tagjaiktól, és minden más siövet-

m
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kesétektől, hogy mindezek azokat az ipari szük­
ségleteiket, melyek szövetkezetektől kaphatók, 
elsősorban ezektől szerezzek he.

Ennek a követelménynek az a jelentősége 
s meg lesz, hogy az egyes szövetkezetek közt 
anyagilag szintén megerősödik az az erkölcsi 
kapcsolat, melyet a Magyarországi Szövetke­
zetek Szövetsége van hivatva megvalósítani. 
Ily módon az összes szövetkezetek és eme szö­
vetkezetek összes tagjai közt bensőbb és ál­
landóbb lesz az összetartozandóság érzete és 
az összeköttetés, de létezni fog a szövetkezetek 
és a szövetkezők közt is a kölcsönösségi ér­
dekkör.

De miként bírják a szövetkezetek a szö­
vetkezeti iparczikkeket, a hazai áruczikkek és 
ipari készítmények elterjedését támogatni pro­
pagálni ?

Minthogy ez erkölcsi és hazafias köteles­
ségük, csak módot kell nekik adnunk ennek 
teljesítésére, más szóval meg kell a szövetke­
zetekkel ismertetnünk a szövetkezeti es a ha­
zai beszerzési forrásokkal és őrködni kell a 
felett, hogy minden hazai szövetkezet magyar 
készítményeket szerezzen be és azokat árusítsa.

Felelős szerkesztő : Dr. Rusa Ernő. 
Laptulajdonosok és kiadók :

Szalay Károly és Dr. Rusa Ernő.

Hirdetés.

Öt hónapos him és nőstény

FOX-TERIER
= k i t Un í patkányirtók =

Kaposvárott eladók.
Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.
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w r r f Minden darab szappan a SL11ICH1 név-
V6Z6rhZU. vpt) tj|zta ment káros alkatrészektől. 
7 . ’ M iT, 2i ,0U(> koronát fizet Schicht György elég JOld liaS. j ls,aigban bárkinek, aki bebizonyítja, hogy 
szappant Schicht-nívvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

3HT-SZÄPPÄN!
(„Szarvas" vaty ,,Kulcs“-szappan)

Megtakarít pénst,
és

h ruhát kíméli és megóvja.
Hófehér ruhát ad.

A színeket emeli, fény­
lővé és világossá teszi.

i

Mindennemű ruha és mo­
sási módszer rcszére a 
legjobb és legjobb és 

legolcsóbb.

Vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy 
minden darab „Schicht,‘-névvel és a „szarvas“ vagy 
a „kulcs“ védjegygyei legyen ellátva.

itae&ir <£»*•■■• - -tüHWr -SSW» «KM»
rííRiV ilüiíBi* — "Mt II

Br. Weissenbach Janót urnák 
Tab községben fekvő 
= ingatlanai -

úgy mint: egy nagy ház a piaczon, 
egy kisebb ház a községben, az úgy­
nevezett Casinó kert es egy szőllő

#
- * f”f

evá
= Venni síándékozők forduljanak

Szalay Károly Bgjvtdhez Kaposvárott

xv

A vegyileg megvizsgált, amellett hatóságilag 
az arezbőrre ártalmatlannsk talált

j ORGÓ -IÁN O S 0 N A S.
. nri raktár: W'kit Ilii*, Neun Weg N‘- Zfiib.

' LtxdtítUp elegei (ő, htg) gazdfcgcn illusztiált árjegyzé­
sijei iipyen es Lein eme negkifla 5a, olcsó bevásárlás czél- 
jálól. Az üzleti éljélcs szigciutn tisztes; égés, rászedés teljesen 
kizárva. tf

8W Orajavito műhely "tbQi
Mindennemű zsebórába uj rugó behelyezése 40 kr Mincen vasarclt vagy 

javitott óráért kezességet vállalok.
Kivonat a nagy árjegyzékből:

7187 sz. legolcsóbb, legjobb strapácz óia, nikkelt okban 33 óráig jái frt. 2 10

»»t\fo

8039 ez. valódi ezüst \ ár.tzél-láiitz 15 g i
7868 sz. ezü»t rtmonloir, dupla lédeiü ..................................
7889 ez. inga óra üteművel, 2 sulyka., 1*‘C ez. t. ag.u 
7629 tz. jó ébresztő óra

Szíveskedjék nevemre *$ 1 6
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Aceiylén-lmipik
kéri,- kecel,- fc'piitzfcogen,- t tizra,-

I LG,- i E 5 11 ll - L CM I í - k ti U,- iBtt 1Ó,

9*

szomszTo
eltávolítja a hölgyeknél az oly csúnya, kelle­
metlen arezszört gyökerestől, anélkül, hogy az
arezbőrnek legkevésbé is ártana és az arcz­
nak megadja az iideséget. finomságot, es

• imasigot. Ára 7 korona.
Vidéki magrendeléseket diskreten utánvét mellett

eszközöl

Schmidek 1 Budapest, VII Nyir-n 18.

Acetylen-lámpák mi
Autumobil-lampak.

[L jjvH sz -1 tasultuzil AÜlÖ )ÖSVI1 -l UílU 
iiiíi-nki mert imppulí leint ; <lr ak.

bárdi aóasEi? vr;r:'m
Andrássy-ut ts Kiialy-utcía közölt. 
Kaposvári képviselő: Politzer Samu.
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==r BUDAPESTI

HU »X 6t 8 8 MV & « Y/& ®
ajánlja dús raktárát

női- férfi- gyermek harisnyákban
eredeti gyári arban

12 pár megrendelésnél bérmentve.
0SE" Harisnya fejelések ilválaltatnak. fce

Számos elismerő levél. árjegyzék kívánatra ingyen.

BUDAPESTI HAR1SNVGYÁR
főraktár

V. Fürd ő-u t ez a l a.

15ELZA" r Y U K
az Elzák a Plymunthok nálam 

kitenyéaztet szubvarietásai

---------EL A L Ó.
Plymonthokra előjegyzést elfo­

gadok. Teriyészdém bármikor 

---------megtekinthető. -----------

MEZR1GZKYNÉ.
Békásmegyeri tisztviselőtelep 

(Pest megye.)
K’- mm mm -«be?« mm

5
F Ott A D 0“ *164$ Könyvnyomdái

ORSZÁGOS ORSZÁGOS unkákat
VENDÉGLŐSÖX SZAKLAPJA. PINCZÉREK SZAKLAPJA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, Kerepesi-ut 13.

Egyedüli legelterjedtebb heti

jutányosán készít

Kéthelyi L. és Társa
KAPOSVÁROTT.

és hirdetésekre legalkalmasabb szaklap.

■*m 4»nt:- mm mm — •*«o* - -<9up> mm
mm m t df'

ti

mm mm —mm -mm mm a m
NI VEtiYEN p

CZ1MBALM0T vagy l
HABMONiUMOT |

mig REMÉNYI MIHÁLY mtihan|sieré.a legajakfc Uf" ^
árjegyzékét át nem olvasta, mely ingyen es bérme.Ue kiláetik. W,- 
Budapeströl, Király-utcz* 46.1. izám.

üti- mm mm-mm* mm

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, mer 
csakis a termeszetos szénsavas 
ásványvíz erre a legbiztosabb ővószer. 
Lbösorban a mohai

aS

SIKERÜLT
ezer vég fekete és sötétkék nagyon finom posztot es kangarn uo- 
vetet egv csődbejutott posztógyárostól potom áron meg , 
ez okbóiy szétküldünk vidékre utánvéttel a fent, szövetekből egy 

teljes férfiöltönyre elegendő három m e t e r t

CSAK 5 FIO'KK r fiú

Országos Posztőkiviteli Aruház,
Budapest, Rottenbiller-utcza 4|b. 1-elemelet.

Mintik . n.eyloreilcm raiitt nem küldhetők:

£ B»tú.

é iá,

oi réis mini természetes sz< nsavdus 
iS r ínyviz, íetét'tniil tiszta, kellerne» es 
ni :só savanyúvá ; dűí szénsavtartalmi- 
gaí fogva neacjiík biztos óvszer fér,62ö 
kittnek e len, liánon, a benne f-tgteU 
fv5g lóknál fogva kitint s<ere a le£í~ 
áiilönfé'ébb gyomor-, légcső-és 
h igy.3z«rvi betegáségeluiek. — 

Azért tehát
Hí.sziláijuk a tv.onai Használjuk a mohai 
Arnes - fórrá’t. ha Ágnest-forrást, ha 
gy: mo -, bél és étxágvhtkny és 
léi csőhuruttól s.ta- einésttéai zavarok 
baiuln akarunk. állanak be.

L»r. iSé ly. Dr. Gebhardt.

H; »ziláljuk a ir.o iái Használ u. a mohai 
a. ne» forrást, ha a Agnes-I orrást hu 
vetebait gyógyitaii májbajtól és sirgi- 
ak írjuk. iu,g;ol szabadulni

I)r. Kövér, akarunk Dr. Glas«. 
Háztartások márnára uísféllheresnél va- 
la-nivei nagyobb üvegekben minden ké­
tes értékű mesterségesenszén 
savval telített viznet, sót szóda­
víznél is olcsóbban adja, hogy az 
Agnesfonas vizét a legszegényebb 
ember is könnyen megszerezhesse. 
Kedvelt b orv Íz Kedvelt borviz.

Kapható minden füsicrúz etben és 
elsóiangu venaéglőben.

* * j*1 1 f 1.1 .% . I * ' ’ * 1
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A legjobb állapotban lévé

GAZDASÁGI GÉPEK
jutányosán megvehetők.

Bővebb felvilágosítást Szalay Károly 

ügyvédi irodája ad Kaposvárott.

mm*

HÚSIPARI ÉS ALKAT 
FORGALMI ÉVKÖNYV.
Az egyes napokra eső .vásárok pon­

tos jegyzékével ingyen és bermentve 

megy minden mészáros, állatKereskedő, 

nyersbőrkereskedő, zsiradék és csont­

kereskedő czimére, aki legalább léi 

évre előfizet a

Mészárosok és Hentesek Lapjára.

Előfizetés félévre 6 kor. — Kiadóhi­

vatal: Budapest, IX. Ferencz körút 13.

HIRDETÉSEK
FELV6TETNEK

A KIADÓHÍVATAUSAN

Kiadó boltok és lakás. T»

miter

Ingyen kapja
minden

menyasszony és vőlegény

1905. márczius hó 15-től az

mint mátkasági emléklapot.

Tudósítók kerestetnek.

m

A Fő-utcza és a Jőnos-utcza, sarkán levő
házban. =====

SAROK BOLT kel (János- es IV.-ulczai) bejárassál

— egy bolt fő-utezai bejárással, =
lakással és mellékhelyiségekkel

növöm e r l-ér e kiadó.
Bővebb értesítést e lap kiadóhivatala ad.

& vxr

«Ulf mm*

CD

CD

!> «*«««» ♦SM9*
«*»»§$* <*»«*♦ ~>wm* **m>

"-STc5-2-3^ CTQ 7 crq 3
I 2-l<

Iszákosság nincs 
=többé!=

9 6 O
Vb :<o 3. ~
Í’n'O? ^ o 9" r —

rT- j ít 52.

§ E OO A

Kívánatra bárkinek bérmente- 
aen küldünk egy pró*

---------—— bát aCoza porból.
-—  ------Kávé, tea, etel vagy

szeszes Italban egy- 
formány adható az 
ivó tndta nélkül.

R*
BE

X

;N

3 uj tej fölöző gép,
1 finom vadász fegyver 
2 használt varrógép 

és egy gramophon 
olcsón eladó.

r.

Eljegyzési Híradót

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal 
Budapest VII., Allmássy-u. 6.

25 KORONA
egy divatos, férfi öltöny mérték után, re­
mek szabásban, finom gyagyjuszövetből
= h 1 G H T M A N N S =

szabómesternél,
Budapest, Rottenbiller-utcza 4|b. Félemelet

Vidékre minták bérmentve.

A GŐZ APOR többet ér, 
mint a világ minden élőbe­
széde a tartózkodásról, mert 
esodahatása ellenszenvessé te­
szi az iszákosnak a szeszes 
italt. A COZA oly csendesen 
és biztosan hat, hogy azt a 
feleség, testvér avagy gy ér­
mén egyaránt beadhatja az 
ivónak tudta nélkül és az il­
lető mégcsak nem is sejti mi 
okozza javulását.

COZA a családok ezreit bé- 
kitette ki ismét, sok sok ezer 
tértit a szégyen és becstelen­
ségtől megmentett, kik később 
józan polgárok és ügyes üz­
letemberek lettek. Temérdek

fiiatal embert a jó útra és szerencséjéhez segí­
tett és sok embernek életét számos évvel
meghosszabi I otta.

Az intézet, mely a Cozador tulajdonosa, 
mindazoknak kik kívánják egy próba adagot 
és egy köszönő Írásokkal leit köpyvet dij és 
költségmentesen küld, hogz igy bárki is meg- 
győzödhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egézségéré teljeses ártalmatlan.

lgyen próba 416 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még 
ma az intézetnek.

eveinkre 25 fill, 
levelező lapok 10 fill, 
bérmcntesitendők.)

COZA INSTITUTE

(Dept. 416.) 

t>2, Chancery Lane, 

London, Anglia.

•*»»> -asm
Nyom. Héthelyi L. es 'latsa könyvnyomdájában Kaposvárott.
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